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відпрацьовування музичних навичок та вмінь до здатності відчувати музику, 

виховувати музичні почуття, розвивати власні природні засоби музичної 

виразності (спів, пластика). 
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Розкрито теоретичні та методичні ідеї і досвід педагогів Китаю з 

використання мультимедійних ресурсів у художній освіті школярів. Висвітлено 

досягнення українських педагогів і вчених у підготовці майбутніх і вже 

працюючих учителів до впровадження медіаосвіти. Акцент зроблений на 

розробці харківськими вченими суті, і змісту медіаосвітньої компетентності 

педагога. 

Ключові слова: мультимедіа, мультимедійний ресурс, мультимедійний 

продукт, медіаосвітня компетентність, художня освіта, учні, вчитель. 
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The theoretical and methodological ideas and experience of Chinese teachers on 

the use of multimedia resources in the art education of students are disclosed. The 

achievements of Ukrainian teachers and scientists in preparing future and already 

working teachers for the introduction of media education are highlighted. The emphasis 

is on the development by Kharkov scientists of the educator essence and content of the 

educational competency. 

Key words: multimedia, multimedia resource, multimedia product, media 

educational competence, art education, students, teacher. 

Сучасні мережеві ресурси надзвичайно багаті мультимедійними (аудіо, 

відео, ppt тощо) інструментами. Поєднання зображень, кольору і звуку, кіно- і 

телевізійних продуктів може ефективно розширити горизонти викладання 

більшості вчителів образотворчого мистецтва, внести інноваційні зміни до 

навчання мистецтву (і не тільки), створити нові освітні моделі. 

Широке впровадження мультимедійних ресурсів у систему шкільної освіти 

є надзвичайно актуальним для Китаю з його неосяжної територією, що має безліч 

важкодоступних районів, часто віддалених, майже відрізаних від цивілізації і 

сучасної культури. Саме мультимедійні ресурси дають можливість китайським 

школярам з таких районів побачити те, що було колись абсолютно недоступно 

їхнім предкам. Особливо це стосується шедеврів світового мистецтва. 

Створення школярами власних мультимедійних продуктів у процесі 

виконання проектних завдань сприяє не тільки поглибленню культурологічних 

знань і формування різноманітних умінь у галузі художньої діяльності, але й 

істотно розширює кругозір, розвиває креативність, комунікабельність, 

відповідальність. 

Використання освітніх мультимедійних ресурсів різної природи при 

навчанні мистецтва у середній школі може істотно розширити арсенал методів і 

засобів художньої освіти, підвищити інтерес школярів до навчальних предметів, 

тим самим поліпшити якість викладання, що дуже важливо для реформування 

навчання мистецтву. 

Разом з тим часто вчителі виявляються не в змозі повною мірою реалізувати 

весь освітній, виховний, розвивальний потенціал мультимедійних ресурсів через 

брак відповідної компетентності. У пошуку шляхів вирішення цієї проблеми 

китайським педагогам буде цікавий зарубіжний досвід, зокрема досвід України. 

Системне використання мультимедійних ресурсів у системі загальної 

середньої, зокрема художньої, освіти налічує в Україні вже не одне десятиліття. 

Примітно, що спочатку підготовкою вчителів до використання в навчальному 

процесі мультимедійних ресурсів потурбувалося зовсім не чиновництво від 

освіти, а неприбуткова, неурядова, незалежна організація Академія Української 

Преси (АУП) [2]. Організація вбачить однією зі своїх цілей сприяння 

інформованому і критичного споживанню медіа українським суспільством. Серед 

завдань – впровадження медіаосвіти як необхідного компонента освітньої системи 

України [Там само]. Починаючи з 2001 р. АУП щорічно проводить літні та зимові 

школи для формування медіаосвітньої компетентності педагогів закладів освіти 

різних рівнів. 
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Мультимедійні ресурси активно використовуються у викладанні багатьох 

предметів навчального плану школи. З 2012 р. навчанням учителів 

використовувати мультимедіа на уроках з різних предметів опікується онлайн 

платформа «Stories that move» [3]. Тут не тільки зібрана багатюща бібліотека 

відеоматеріалів, а й здійснюється консультаційна підтримка, проводяться 

конференції, вебінари, онлайн-семінари та інші заходи. 

На такому тлі значно скромніше виглядають досягнення у формуванні 

медіаосвітньої компетентності майбутніх і вже працюючих учителів і вихователів 

у закладах вищої педагогічної освіти і обласних інститутах післядипломної 

педагогічної освіти (академіях безперервної освіти). 

Багато хто вбачає корінь зла у відсутності єдиного підходу до визначення 

мети і завдань медіаосвітньої компетентності, розробці її змісту. Подолати цю 

перешкоду покликані нові стандарти вищої, з-поміж іншого професійної 

педагогічної, освіти, створення яких розпочалося в 2016 р. Зокрема, творча група 

науково-педагогічних працівників ХНПУ імені Г. С. Сковороди запропонувала 

внести медіаосвітню компетентність до переліку обов’язкових спеціальних 

компетентностей педагога [1]. 

З точки зору українських учених, медіаосвітня компетентність має бути 

здатністю забезпечити інтегровану медіаосвіту учнів, яка спрямована на 

збалансований розвиток особистості дитини (включаючи емоційний, соціальний і 

практичний інтелект), забезпечує її захист від агресивного медіасередовища. 

Наявність і ступінь сформованості медіаосвітньої компетентності має 

виявлятись у здатностях: 

 розуміти роль медіаосвітніх програм у сучасній освіті; зіставляти поняття 

«медіаосвіта», «медіаграмотність», «медіакомпетентность, «медіаманіпуляція», 

«медіанасильство» тощо; аналізувати і зіставляти основні теорії та концепції, 

моделі медіаосвіти; розуміти дидактичні принципи, шляхи, форми, методи 

інтеграції медіаосвітніх ресурсів в освітній процес; орієнтуватися в медіаконтенті 

й освітніх ресурсах для учнів, сферах їх застосування; орієнтуватися в 

асортименті і сферах використання медіапродукції, аргументувати можливість і 

ризики їх використання в освітньому процесі; 

 інтегрувати мультимедійні та ІКТ ресурси в освітній процес; добирати і 

використовувати в освітньому процесі адаптовану відповідно до дидактичних 

норм медіапродукцію; добирати і використовувати цифрові освітні ресурси для 

підтримки розвитку учнів; застосовувати медіапродукцію, яка запобігає 

вразливості людини по відношенню до медіаманіпуляцій і медіанасильства, втечі 

від реальності, сприяє профілактиці поширення медіазалежності, пропонувати 

різні варіанти і різні сценарії використання медіапродуктів; здійснювати контент- 

аналіз, педагогічний, сюжетний, етичний, естетичний аналіз мультимедійного 

контенту, пропонованого учням, для оцінювання його відповідності віковим 

психологічним особливостям дітей; використовувати в освітньому процесі 

різноманітні медіаосвітні заходи з опорою на творчі завдання; 

 консультувати батьків учнів щодо можливостей захисту від агресивного 

медіасередовища, а також пов’язаних з ним ризиків (інформаційного «сміття», 

інформаційних впливів, що не відповідають віковим можливостям психіки дитини 
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тощо); консультувати батьків учнів щодо сприяння медіапродукції особистісному 

розвитку дітей; використовувати соціальні мережі для підтримки особистісно- 

професійного саморозвитку; брати участь в обговоренні питань здоров’я та 

безпеки дітей в умовах цифрового світу; 

 виконувати основні правила юридично коректного використання 

програмного забезпечення, мультимедійного контенту, інших цифрових ресурсів; 

дотримуватися медіапсіхологічних правил і нормативів безпеки щодо захисту від 

агресивного медіасередовища в освітньому процесі. 

Як бачимо, напрацювання українських вчених-педагогів можуть бути 

корисні китайським колегам, які проводять дослідження в галузі розробки та 

впровадження медіаресурсів в освітній процес. 
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Дослідження присвячено висвітленню передумов створення та витоків 

інноваційної діяльності медичної школи Мерилендського університету у ХІХ ст. 

З’ясовано, що цей освітній заклад був першою державною медичною школою 

США. До інноваційної діяльності належали методи заохочення студентів, 

резидентура, метод навчання гістології, системи бенефіціарів, тощо. 

Ключові слова: медична школа Мерилендського університету, інноваційна 

діяльність, державна медична школа, Балтиморський ізолятор, резидентура, 

система бенефіціарів. 

The study deals with the establishment prerequisites and origins of innovative 

activity at the University of Maryland School of Medicine in the 19th century. Besides, 

this educational institution was the first public medical school in the U. S. As for 
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